



# Содержание

Введение .....	5
Венчание на царство .....	7
Долг перед Родиной .....	11
Чистая душа .....	12
Ум сердца .....	13
Ну, папа, это тебе так даром не пройдёт .....	14
Ксения .....	16
Царская кровь или русская кровь? .....	17
Императорское Русское историческое общество .....	19
«Ананас» .....	21
Передать Орешкину, что я на него тоже плевал .....	22
Ни я, ни Россия не забыли службу почтеннейшего Степана Степановича .....	24
С Гостиным двором в родстве быть не хочу! .....	25
Пюпик .....	27
Отпустите старую дуру! .....	28
1+1=3 .....	29
Ничего, они тоже шапки снимут и «Боже, царя храни!» послушают .....	31
Что у кого едят .....	32
Любитель изящных искусств .....	33
Война .....	34
Миротворец .....	37
«Вот что я сделаю с вашими корпусами» .....	39
Когда русский царь удит рыбу, Европа может подождать .....	40
Передвинуть вокзал .....	41
«Вот это царь, так царь» .....	42





Верные союзники .....	43
Таких людей по характеру я люблю .....	44
Александр III и финский «Са-арь» .....	46
Про понимание .....	48
Не всякому слуху верь .....	49
Как английских офицеров выпороли .....	51
Кушка .....	52
Пора и кончить .....	54
Путеец .....	55
Корабли-приюты .....	57
Атлант .....	58
Белый царь и Белый генерал .....	60
Несостоявшийся десант .....	63
Расцвет предпринимательства, науки и культуры в годы правления Александра III .....	64
«Крепить и умножать наследие предков» .....	67
Смерть государя .....	68
Путь жизни .....	70
<i>Облегчение положения народа</i> .....	73
<i>Укрепление военной мощи</i> .....	74
<i>Экономическое развитие страны</i> .....	74
<i>Внешняя политика</i> .....	75
<i>Личная жизнь</i> .....	77
<i>Болезнь и смерть</i> .....	78



# Введение

Царствование Александра III, императора-миротворца было поистине удивительным. Это был единственный из российских императоров, который подарил стране 13 лет мира, Россия при Александре не воевала. Тем не менее он сумел заставить всех Россию уважать, одного слова его было достаточно, чтобы предотвращать войны в Европе. Миротворцем он был не только для России, но и для всего мира.





В период его царствования наблюдался беспрецедентно высокий рост промышленности и предпринимательства, а также уровня жизни населения. Российские учёные и изобретатели именно в этот период внесли максимальный вклад в мировую науку, а российская культура, возможно, достигла высшей точки в своём развитии.

Знаем мы об этом удивительном человеке, однако, не очень много. В советское время Александра III не любили, потому что он жёстко и эффективно боролся с революционерами. Да и в постсоветской России «Самого русского царя» не очень-то жаловали за консерватизм и контрреформы.

В настоящее время, когда наша страна, так же, как и при отце Александра III Александре II, «досыта наелась плодов либерализма», настало время обратиться к опыту жизни и правления «самого русского царя» Александра III, императора-миротворца.



## Несостоявшийся десант

**Ц**арь Александр III, как и большинство русских офицеров, был крайне недоволен тем фактом, что европейские державы не дали России в последнюю войну забрать у Турции Царьград. Не смирился с этим и Александр, и дал указание готовить десант в Константинополь. Генерал А. Н. Куропаткин в обстановке строгой секретности стал готовить план высадки.

Проверить готовность войск и флота к экспедиции Александр приехал лично и был крайне разочарован. Когда он повелел выстрелить из орудия 10-ти дюймового калибра, орудийная прислуга действовала так неумело, что выронила снаряд у пушки прямо перед императором. Александр понял, что боеготовность армии низкая, вооружение устарело, специалистов не хватает и отменил десант.



## Расцвет предпринимательства, науки и культуры в годы правления Александра III

**К**ак это ни парадоксально может показаться, на первый взгляд, годы либеральных реформ отца Александра III (Александра Николаевича) оказали весьма плачевное влияние на жизнь страны. На улицы городов хлынули толпы нищих, рубль обесценился, в бюджете страны наблюдался огромный дефицит, взрыв патриотизма в Русско-турецкую войну окончился почти ничем, кроме освобождения части Болгарии, где в конечном итоге воцарился враждебный России царь. Наша же страна не получила себе от войны, которую выиграла, практически ничего. Аляску за бесценок отдали американцам. Революционеры развернули в стране настоящий террор, который стоил жизни самому царю-освободителю. Вот такую страну оставил сыну в наследство Александр II.

Годы правления Александра III традиционно называют временем реакции и контрреформ. Казалось бы, всякая прогрессивная мысль в это время должна затухнуть. Факты, однако, свидетельствуют об обратном.

***Огромный подъём наблюдался в предпринимательстве.*** Знаменитые российские предприниматели: Губонин, Елисеев, Мамонтов, Абрикосовы, Рябушинские трудились не только ради личного обогащения, они вкладывали значительную часть своих денег в развитие страны, в науку, культуру, в помощь нуждающимся и раненым, в оснащение армии. На гербе российского же-

